

许多画面闪现在我的脑海里，引发了深深的遗憾。我与周围之人交往时所产生的越来越多的不愉快记忆，已成为了我心灵的负担。现在我正急切地寻求平安。当我回想到最近爆发的几次脾气时，自我厌恶感便油然而生，渴望自己能够成为一个与我当时看到的不同的人。在那一刻，我脑海中清晰地浮现出一个词，那就是**饶恕**和我对饶恕的需要。

在生活中，你曾否意识到自己不是你喜欢的人，但在多次尝试改变自己后，却带着同样的重担回到了原点？你如何摆脱你所看到的自己那令人不安的形象？

这一经验证明《圣经》的话是正确的。

…没有义人，连一个也没有。（11）没有明白的；没有寻求上帝的；（12）都是偏离正路，一同变为无用。没有行善的，连一个也没有。罗马书 3:10-12

有许多人试图通过无视自己的性格缺陷和关注他人的缺点来试图摆脱这种状况。因我们每个人都有性格缺陷，所以很容易在另一个人身上找到一些把柄，来为我们可能遇到的困难处境担责。以这种方式寻求心灵的平安，必然会破坏我们与他人的关系，最终会给我们带来更大的悲伤和孤独。

通往平安与自由的惟一道路是对我们自己的问题负责，并从造我们的主那里寻求饶恕。

祂就开口教训他们，说：（3）“虚心的人有福了！因为天国是他们的。（4）哀恸的人有福了！因为他们必得安慰。” 马太福音 5:2-4

我发现自己正是处于这种状态。我为自己的自私和因需要别人的关注而给别人造成的痛苦而悲伤。

我在一个基督化家庭长大，并受教知道耶稣基督彰显了上帝的爱。小时候，我常听到这样的话：

凡劳苦担重担的人可以到我这里来，我就使你们得安息。 马太福音 11:28

一想到我可到耶稣那里，从我的重担中得到安息和解脱，我就深受鼓舞。我开始反思基督的人生，尤其是

与祂受死有关的最后几幕。十字架的故事对已无力自救的心灵破碎之人有着巨大的力量。十字架改变了数百万人的生活，给了他们平安与希望。然而，它包含着一个谜。一个无辜的人在 2000 年前遭受背叛、折磨和屠杀的故事，怎能给我的心灵带来平安？这和今天的我有什么关系？

一开始，这个故事让人觉得有悖常理。进入一个充满香甜芬芳和宁静音乐的宁静空间，在自然美景的包围下，带来这样的平安，岂不是更符合逻辑吗？当十字架的故事在人心活出来时，我们听到士兵们的叫嚣声，鞭子划过基督背上的响声，及救主在一个木制巨型十字架的重压下昏倒在地时发出的令人作呕的砰砰声。我们听到人群的嘲笑声，目睹扭曲的面孔在残酷的场景中欢呼雀跃。

这个谜的秘密是什么？这个故事怎能给我平安？怎样才能从屠杀中获得平静？

虽然人有强烈的愿望要将视线转离这现场，但这种牵引力却使人想看这出戏。不知何故，它的残暴很奇怪地令人既熟悉又恐惧。我们到达了骷髅地——各各他。基督温顺地躺在这刑具上；由于被暴徒打入头皮的荆棘做成的假王冠，鲜血从祂的脸上流出。与祂同受这种命运之苦的人拼命反抗，企图拖延不可避免的刑罚。救主的背因早些时候受的鞭打而血肉模糊。但这个人做了什么才该受如此对待呢？

通读福音故事，我们看到了一个充满同情、良善和描绘充满仁爱 and 恩惠的天父最美丽画面的人生。这个人怎么可能受到如此野蛮的对待？

金属相碰的响亮叮当声吸引了我们的注意，因钉子钉穿了那双曾经赐福过那么多人的温柔之手。那行走过以色列尘土飞扬之道路上的宝贵双脚，现在被刺穿了，钉在了木制十字架上。然后十字架被举起，猛地安插就

位，让全世界都能看到，因为从那时起，这个被记载在《圣经》中的事件将被成百上千万人讲述和阅读。

当我在寻求解脱罪恶的过程中思考这个十字架事件时，我的心同情这个无辜的人——祂也是上帝的儿子。我的思绪顺着祂的脚步从客西马尼到髑髅地。我想起了罗马总督彼拉多的话：

“你们看这个人！” 约翰福音 19:5

我看着祂摇摇晃晃地倒在园里，极度痛苦地流着血滴之汗。我看着祂的门徒逃跑，任凭暴徒摆布。我惊讶地想，群众怎么会选择巴拉巴，却要把上帝的儿子钉在十字架上呢？他们为什么这么做？祂干了什么坏事而该受此刑呢？我看着祂被嘲笑、殴打和虐待：

他们给祂脱了衣服，穿上一件朱红色袍子，（29）用荆棘编做冠冕，戴在祂头上，拿一根苇子放在祂右手里，跪在祂面前，戏弄祂，说：“恭喜，犹太人的王啊！”（30）又吐唾沫在祂脸上，拿苇子打祂的头。（31）戏弄完了，就给祂脱了袍子，仍穿上祂自己的衣服，带祂出去，要钉十字架。马太福音 27:28-31

在这部戏里，我强烈地想责怪那些无情的演员，但转念想到自己对别人的无情，意识到自己和他们一样有罪。我想起了基督的话：

……我实在告诉你们，这些事你们既做在我这弟兄中一个最小的身上，就是做在我身上了。马太福音 25:40

我也不嘲笑过别人吗？难道我没看过描写暴行的电影？当那些我认为是恶棍的人死去时，我也不曾感到高兴吗？我岂不也曾咒骂那些我以为冤枉我的人吗？当我读这些内容的时候，定罪的感觉便增强了。当我默想那两个与耶稣同钉十字架的人时，我认同其中一人所说的话：

我们是应该的，因我们所受的与我们所做的相称，但这个人没有作过一件不好的事。路加福音 23:41

当我仰望十字架上的基督时，以前我对那些妨碍我、给我带来不便的人所施加的谴责便荡然无存，我也满载着力量回家了。我感受到了这句话的影响：

因你们怎样论断人，也必怎样被论断；你们用什么量器量给人，也必用什么量器量给你们。马太福音 7:2

在一个永恒的时刻，我在凝视十字架时愣住了。虽然这个事件发生在 2000 年前，但我觉得自己也在现场目击了这出戏。我的世界进入了慢动作，当我看着上帝的儿子，端详着那美丽的脸庞时，十字架周围的喧嚣和骚动便安静下来，然后从祂的嘴里说了这句话：

“父啊！赦免他们；因他们所做的，他们不晓得。”路加福音 23:34

当这句话的意义深入内心时，我心中燃起了希望的火花。期盼已久的饶恕动人地呈现在了我面前。当我泪流满面地跪在造我的主面前，看着那慈爱的脸庞时，我的心融化了。在那张脸上没有丝毫谴责。我强烈地感到了这样的现实：我罪恶的人生是祂在十字架上受苦的部分原因，然而祂没有谴责——只有仁爱 and 饶恕。

祂没有因我给祂带来的痛苦而责怪我。祂白白地赦免了我。过去和现在的问题是：我会接受吗？我会相信自己蒙赦免了吗？就我而言，我用双手领受了，并宣告我得了永生的基业。我对耶稣说，我为自己所做的一切感到抱歉，我请求祂做我生命的主。一瞬间，一种平安降临在我身上，如此治愈、平静与释放。压在我身上的罪担消失了，我的心里有一种无法形容的快乐，只有得到它的人才能体会到。

感恩的泪像一股活水的泉源从我眼睛里涌了出来。我所寻找的安息终于属我了。我感激不尽，高兴地降服于我的救主。

这是过去和现在我与十字架蒙福而美丽的邂逅。这引发了许多问题。如此美事岂能从如此可怕之事而来呢？2000 年前发生的这件事怎么感觉好像发生在今天？导致这一切的关键因素是什么？你为什么关心十字架的问题及你自己与十字架的邂逅？

为何要求十字架？

是谁要求的？

为何十字架是我们得救所必要的？

上帝的忿怒因祂儿子的死而得以满足了吗？

什么是上帝的公义？

这不同于我们的公义吗？

为何耶稣将自己比作被举起的铜蛇？

以色列人的圣所对我们讲述了哪些有关十字架的内容？

您所读到的内容节选自以下这本书：

**《盘问十字架与邂逅十字架》**

请通过以下方式下载整本书或免费的有声书：



# 盘问十字架

## 邂逅十字架

为何要求十字架？  
是谁要求的？